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ΟΜΙΛΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΛΑΜΠΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 
ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ∆ΙΟΙΚΗΣΕΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 
ΑΠΟΝΟΜΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ EUROPEAN FOUNDATION FOR QUALITY MANAGEMENT 
ATHENS HILTON  21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2008 
 
Κύριε Γενικέ Γραµµατέα, Κυρίες και Κύριοι, 
 
Σήµερα είναι µιά µεγάλη γιορτή, είναι µια γιορτήγθα την νίκη της Αριστείας έναντι της Μετριότητας, 
Είναι µιά γιορτή για την νίκη  της ελπίδας απέναντι στην µιζέρια, είναι µια γιορτήγια την υπεροχή  του 
Θάρους ενάντι στα Φοβικά Σύνδροµα που όλοι προσπαθούν να µας επιβάλουν, είναι µια νίκη της 
Ελληνικής Ανταγωνιστικότητας και Επιχειρηµατικότητας. Σήµερα βρισκόµαστε έδω για να βραβεύσουµε 
ακόµα 13  Εταιρείες που σε ένα δύσκολο περιβάλλον, απο κάθε άποψη , επέλεξαν να ακολουθήσουν 
ένα Μοντέλο που θα τους οδηγήσει στην διαφοροποίηση και µέσω αυτής στην Επιχειρηµατική Αριστεία, 
το εφάρµοσαν πιστά και σήµερα πιστοποιούνται από ενα κορυφαίο Οργανισµό στην Ευρώπη. 
Σας διαβεβαιώ ότι η Πιστοποίηση αυτή και η βράβευση για τις Εταιρείες αυτές δεν ήταν αυτοσκοπός, ο 
αυτοσκοπός για τις Εταιρείες αυτές είναι να είναι ανταγωνιστικές και να έχουν αειφόρο ανάπτυξη. Το 
Μοντέλο ήταν το εργαλείο ή για να είµαστε σωστότεροι ένα απο τα εργαλεία  που θα πρέπει κάποιος να 
χρησιµοποιήσει όταν θέλει να επιτύχει. 
Σήµερα λοιπόν είµαστε έδώ για να γνωρίσουµε ακόµα 13 Εταρείες µέσα στις 130 που έχουν συνολικά 
πιστοποιηθεί και να τις αναδείξουµε περισσότερο µέσα απο την εκδήλωση αυτή. 
Είµαστε από τις λίγες χώρες στον κόσµο που προβάλουµε µετ΄επιτάσεως τα κακά µας αποτελεσµατα, 
και δεν αναδεικνύουµε συστηµατικά τις επιτυχίες µας. Πρίν ένα περίπου µήνα, η Ετήσια έρευνα της 
Παγκόσµιας Τράπεζας , η γνωστή σαν Doing Business in... που µετράει την ανταγωνιστικότητα των 
κρατών ανέβασε την Ελλάδα κατα δέκα θέσεις  στην παγκόσµια θέση για την ανταγωνιστικότητα , και 
αν δεν κάνω λάθος µόνο δύο ήταν οι χώρες που είχαν τέτοια πρόοδο. Το συγκεκριµένο γεγονός 
προβλήθηκε από τις Οικονοµικές εφηµερίδες αλλά αποτέλεσε µια απο τις τελευταίες ειδήσεις στα 
Ηλεκτρονικά Μέσα ενηµέρωσης. 
Λέµε  στις καθηµερινές µας συζητήσεις ότι η ψυχολογία παίζει ιδιαίτερα αρνητικό ρόλο στην καθηµερινή 
συµπεριφορά µας και έχει σηµαντικό αντίκτυπο στην Οικονοµία µας. Πως θα αναταθεί η ψυχολογία µας 
όταν καθηµερινά βοµβαρδιζόµαστε από αρνητικές ειδήσεις και δεν ακούµε ούτε µια καλή είδηση. 
Αυτοί που βρίσκονται µέσα σ αυτήν την αίθουσα σήµερα έχω την αίσθηση ότι έχουν µιά διαφορετική 
ψυχολογία σίγουρα θετικότερη και ξέρουν ότι είναι καταδικασµένοι να προσπαθήσουν για κάτι 
καλύτερο , γιατι ξέρουν πως περιµένοντας θα χάσουν µια και καλή το τρένο της ανάπτυξης. 
Αυτοί που βρίσκονται µέσα σ αυτήν την αίθουσα σήµερα ξέρουν πολύ καλά τις δυσκολίες που 
υπάρχουν , τις αναλύουν πολύ προσεκτικά, αλλά ξέρουν επίσης ότι µε σωστό όραµα, µε σωστή επιλογή 
συνεργατών, µε σωστή Στρατηγική, µε πολύ δουλεία και µε πίστη µπορούν να κερδίσουν τον αγώνα 
και να κάνουν τα οράµατα τους πραγµατικότητα. 
 
Η ΕΕ∆Ε από την ίδρυση της µέχρι σήµερα φρόντισε να είναι απόλυτα συνεπής τόσο µε το Οραµα των 
Ιδρυτών της όσο και µε την Αποστολή της , και αυτό έγινε διαχρονικά απο όλους τους Προέδρους, όλα 
τα ∆ιοικητικά Σύµβούλια, όλους τους εργαζόµενους και όλους τους συνεργάτες της. Το αποτέλεσµα 
είναι συγκλονιστικό. 
Σήµερα η ΕΕ∆Ε! 
• Είνα ενα απο τα πέντε µεγαλύτερα Management Associations στον κόσµο. 
• Είναι o µόνος Οργανισµός στην χώρα µας που έχει στην διάθεση και στην διάθεση της αγοράς 
τις δύο µεγαλύτερες Πιστοποιήσεις στην Ευρώπη αν όχι στον κόσµο. Αυτή για την οποία βρισκόµαστε 
εδώ σήµερα. – Την πιστοποίηση Επιχειρηµατικής Αριστείας – του EFQM και την Πιστοποίηση Investors 
in People. Οι επενδύσεις που είναι απαραίτητες για την εισαγωγή και την ανάπτυξη των δύο αυτών 
πιστοποιήσεων στην Ελληνική αγορά είναι σηµαντικότατες. 
• Είναι ο µεγαλύτερος Οργανισµός επαγγελµατικής κατάτρισης που υπάρχει στην χώρα µας και 
ένας απο τους µεγαλύτερους στην  Ευρώπη. 
• Αποτελεί συνεργάτη των Κυβερνήσεων σε σχεδιασµό και υλοποίηση προγραµµάτων 
κατάρτισης τόσο για τους Ελληνες εργαζόµενους όσο και για τους αυτοαπασχολούµενους και τους 
ανέργους. 
Πέραν όµως αυτών  µέσω ειδικών µνηµονίων συνεργασίας που έχουµε υπογράψει και µε άλλους φορείς 
προωθούµε την Ελληνική Οικονοµική ∆ιπλωµατία σε συνεργασία µε το Υπουργείο Εξωτερικών , 
προωθούµε την έννοια της Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης σε συνεργασία µε το ∆ίκτυο για την Εταιρική 
Κοινωνική Ευθύνη και το Quality Net, Προοωθούµε την προσπάθεια για την εξάλειψη της διαφθοράς  
και την υιοθέτηση της Επιχειρηµατικής Ηθικής µέσω συνεργασιών που έχουµε υπογράψει µε την ∆ιεθνή 
∆ιαφάνεια – Ελλάς και το Ινστιτούτο Επιχειρηµατικής Ηθικής, και τέλος είµαστε µέλος του Global 
Compact του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών για να συνδράµουµε στην προστασία του πλανήτη και σε 
περιβαλλοντολογικά θέµατα. Συνεργαζόµαστε µε τα αντίστοιχα Associations του εξωτερικού τα όποία 
εκπροσωπούµε στην χώρα µας. 
Ολα αυτά γίνονται στα πλαίσια της ουσιαστικότερης προσφοράς µας  και της συνδροµής µας για την 
αειφόρο ανάπτυξη των Ελληνικών Επιχειρήσεων. Η ΕΕ∆Ε θα εξακολουθούσε να είναι µεγάλη ακόµη και 
αν ασχολείτο µόνο µε την κατάρτιση. Εµείς όµως πιστεύουµε ότι έχουµε υποχρέωση να έχουµε στην 
διάθεση των Ελληνικών Επιχειρήσεων οτιδήποτε εργαλείο τις κάνει ανταγωνιστικότερες σε ένα 
παγκόσµιο περιβάλλον. 
 
Κύριε Γενικέ, 
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Γνωρίζω προσωπικά και την έµµονη σας σε θέµατα βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας, αλλά και την 
προσωπική σας άποψη ότι χωρίς αυξηµένη Επιχειρηµατικότητα καµµία Οικονοµία δεν προοδεύει. Ολοι 
γνωρίζουµε επίσης τους ρυθµούς του ∆ηµοσίου και την γενικότερη φιλοσοφία των ∆ηµοσίων 
Υπηρεσιών. Μέσα στό πλαίσιο αυτό λοιπόν η ΕΕ∆Ε σας διαβεβαιώ ότι είναι στην διάθεση σας για να 
απλώσουµε το Μοντέλο της Επιχειρηµατικής Αριστείας σε όλη την Επικράτεια και αν από την 
προσπάθεια αυτή κερδίσουµε έστω και µία πιστοποίηση καλό θα είναι για την ανταγωνιστικ΄ποτητα της 
χώρας µας. Φροντίστε λοιπόν να το εντάξουµε στο ΕΣΠΑ και να µπορούν οι Επιχειρήσεις να το 
υιοθετήσουν. Πέραν όµως  αυτού σας  προτείνω δύο ακόµα πράγµατα: 
• Να προσπαθήσουµε να εισαγάγουµε στο Μοντέλο όλο και περισσότερους Οργανισµούς 
συνδεδεµένους µε το ∆ηµόσιο. Το παράδειγµα της ΕΑΒ είναι ικανό για να πείσει ότι όπου υπάρχει 
σωστή Ηγεσία όλα είναι εφικτά. Και 
• Να σχεδιάσουµε µαζί µε το EFQM, τα κατάλληλα Υπουργεία και τους εκπροσώπους των 
εργαζοµένων του ∆ηµοσίου ένα Μοντέλο Αριστείας Παροχής Υπηρεσιών πρός τους πολίτες. Γνωρίζω ότι 
το τελευταίο δεν είναι της αρµοδιότητος σας, αλλά οι επικοινωνιακές δυνατότητες και οι γνώσεις σας 
µπορούν να φανούν πολύ αποτελεσµατικές για την προώθηση αυτού του θέµατος στην Κυβέρνηση. 
 
Κυρίες και Κύριοι, Αγαπητοί φίλοι, 
 
∆εν θέλω να εκµεταλευθώ τον χρόνο σας, εξάλλου η ηµέρα είναι δική σας σήµερα, θέλω όµως 
κλείνοντας να τονίσω όρισµένα σηµεία που τα θεωρώ πολύ σοβαρά: 
• Σήµερα είναι µιά από τις στάσεις σας στο ταξείδι της Επιχειρηµατικής Αριστείας που επιλέξατε. 
Ξέρετε ότι η πιστοποίηση πρέπει να επαναξιολογείται κάθε δύο χρόνια. Πέραν όµως της 
επαναπιστοποίησης αυτό που επιλέξατε θέλει συνεχή προσπάθεια. 
• Φροντίστε να συνεργάζεσθε µε Επιχειρήσεις που έχουν πιστοποιηθεί ανίστοιχα. Το κοινό που 
έχετε είναι ότι µιλάτε την ίδια γλώσσα , καταλαβαίνεται τα ίδια πράγµατα κ.ο.κ. 
• Τολµήστε να ανταγωνισθείτε µε αντίστοιχες επιχειρήσεις στο εξωτερικό. 
• Φροντίστε να αναδείξετε τα case σας. 
Εµείς σαν ΕΕ∆Ε, θα εντατικοποιήσουµε την προσπάθεια µας να αναπτύξουµε τον θεσµό µε τις εξής 
κινήσεις: 
• Επαναπροσδιορισµός όλου του πλαισίου προώθησης του Μοντέλου. 
• Επανεκτίµηση του συστήµατος Υποβοήθησης του. 
• Εµπλουτισµός του τµήµατος µε νέους συνεργάτες. 
• Προσπάθεια  να αναδειχθούν  όλα τα cases  των πιστοποιήσεων. 
• Θέλουµε να δηµιουργήσουµε ουσιαστικούς πρεσβευτές του Μοντέλου. 
• Θέλουµε να είµαστε πρώτοι και σε απόλυτο αριθµό Πιστοποιηµένων Επιχειρήσεων σε όλη την 
Ευρώπη. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 
Επιτρέψτε µου κλείνοντας να συγχαρώ κατ΄αρχήν τις Επιχειρήσεις που πιστοποιούνται σήµερα , τους 
Ηγέτες τους και τους εργαζοµένους τους. Επίσης επιτρέψτε µου να ευχαριστήσω τους Αξιολογητές, τον 
∆ιοικητικό Μηχανισµό της ΕΕ∆Ε και ιδιαίτερα την Κα Βικτώρια Μιχαηλίδου γιά την προσπάθεια της όλα 
αυτά τα χρόνια. 
 
Σας ευχαριστώ πολύ. 
 
 
 
 
Οµιλία Ειδικού Γραµµατέα για την Ανταγωνιστικότητα 
κ. Λευτέρη Σταυρόπουλου 
στην 7η Τελετή Απονοµής των Ευρωπαϊκών ∆ιακρίσεων 
 
Κυρίες και κύριοι,  
Σας ευχαριστώ για την πρόσκλησή σας, να συµµετάσχω ως (οµιλητής), στην 7η Τελετή Απονοµής των 
Ευρωπαϊκών ∆ιακρίσεων βάσει του Μοντέλου Επιχειρηµατικής Αριστείας EFQM. Θα ήθελα επίσης να σας 
απευθύνω τους χαιρετισµούς του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Χ. Φώλια, που λόγω ανειλληµµένων 
υποχρεώσεων δεν κατέστη δυνατό να είναι σήµερα παρόν, αν και το ήθελε πολύ. Ο Θεσµός της 
Επιχειρηµατικής Αριστείας του EFQM είναι ιδιαίτερα καταξιωµένος πανευρωπαϊκά και µε την ευκαιρία θα 
ήθελα να συγχαρώ την ΕΕ∆Ε που είναι ο Εθνικός Εταίρος – National Partner Organization (NPO) του 
EFQM καθώς και τις επιχειρήσεις, τους οργανισµούς και τα λειτουργικά τµήµατα από την Ελλάδα και 
την Κύπρο, που βραβεύονται σήµερα. Η συµµετοχή όλων σας ενισχύει το συναγωνισµό και δίνει 
περισσότερο κύρος στους σηµερινούς βραβευθέντες.  
Θέλω να γνωρίζετε ότι το Υπουργείο Ανάπτυξης αναγνωρίζει το πλούσιο και σηµαντικό έργο της ΕΕ∆Ε 
και στηρίζει δράσεις για την επιχειρηµατική αριστεία και την αξιοποίηση της από τους επιχειρηµατίες και 
τους οργανισµούς. 
 
Η επιχειρηµατική αριστεία δεν αποτελεί µια απλή διάκριση, ή µία ακόµη βράβευση. Η επιχειρηµατική 
αριστεία συµβάλλει ενεργά στην ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, στη άνθιση της 
επιχειρηµατικότητας.  
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Ο ορισµός της Επιχειρηµατικής Αρίστευσης συµπεριλαµβάνει 4 «αρχές»: 
«Επιχειρηµατική Αρίστευση είναι: 
1. Να πετυχαίνεις αποτελέσµατα που ικανοποιούν όλους τους ∆ιακινδυνεύοντες/stakeholders 
2. Να παρέχεις «σταθερή» αξία στους πελάτες σου 
3. Να έχεις Ηγεσία που εµπνέει, καθοδηγεί και κατευθύνει τους ανθρώπους σε συγκεκριµένους 
στόχους 
4. Να παίρνεις από τους ανθρώπους σου ό,τι καλύτερο έχουν και µπορούν να προσφέρουν και 
αυτό γιατί τους αναπτύσσεις και τους δίνεις ευκαιρίες» 
Αυτές οι 4 «αρχές» είναι το κλειδί, κυρίες και κύριοι, για επιτυχηµένες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις, 
οι οποίες θα καταστήσουν πιο ανταγωνιστική τη χώρα µας. 
 
Το Ευρωπαϊκό Μοντέλο Επιχειρηµατικής Αριστείας EFQM αποτελεί ένα κοµβικό σηµείο συνάντησης των 
άριστων επιχειρήσεων και οργανισµών µε διεθνή προσανατολισµό, καθώς είναι ένα πρακτικό εργαλείο 
που βοηθά όλες τις επιχειρήσεις να εντοπίσουν τα ισχυρά τους σηµεία και τις περιοχές που επιδέχονται 
βελτίωση. Ο θεσµός EFQM είναι σηµαντικός, καθώς κινητοποιεί και ενθαρρύνει τη συστηµατική 
βελτίωση των επιχειρήσεων, συµβάλει στη διαρκή πρόοδο και ωριµότητά τους και θέτει στο επίκεντρο 
τη µάθηση και την εκπαίδευση.   
 
∆ηµιουργήστε Πάθος και ∆έσµευση στην επιχείρησή σας. Μεταφέρετε το δικό σας πάθος και τη 
δέσµευση στα στελέχη σας. Άλλωστε, οι καλύτερες επιχειρήσεις στηρίζονται: 1) σε µία καλή ιδέα, 2) 
στο πάθος και τη δέσµευση των ανθρώπων που τις δηµιούργησαν και σε 3) πολύ και σκληρή δουλειά. 
Για να παραµείνουν ανταγωνιστικές, ειδικά σε εποχές δύσκολες σαν αυτή που διερχόµαστε τώρα 
χρειάζεται να µεταδώσουµε το πάθος και τη δέσµευσή µας στα στελέχη µας. Κρίσιµος παράγοντας 
ανταγωνιστικότητας είναι το ανθρώπινο δυναµικό. 
 
Το Υπουργείο Ανάπτυξης στήριξε και στηρίζει εµπράκτως την επιχειρηµατική αριστεία δηµιουργώντας, 
µέσω του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Ανταγωνιστικότητα», γνωστού και ως ΕΠΑΝ, δράσεις για την 
προώθησή της. Στόχος η ενθάρρυνση των µεταποιητικών, εµπορικών και τουριστικών επιχειρήσεων 
στην παροχή ολοκληρωµένων και αναβαθµισµένων υπηρεσιών, η προώθηση της επιχειρηµατικής 
αριστείας µε έµφαση στην περιβαλλοντική µέριµνα και την Επιχειρηµατική Κοινωνική Ευθύνη και η 
ενίσχυση της αριστείας στην έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη, ως βασικές συνιστώσες της 
ανταγωνιστικότητας µιας οικονοµίας και της υψηλής ποιότητα της υποδοµής και του ανθρώπινου 
δυναµικού της Χώρας.  
 
Στο πλαίσιο του Γ΄ΚΠΣ εκπονήθηκε µελέτη για την καθιέρωση και λειτουργία Εθνικού Μοντέλου 
Επιχειρηµατικής Αρίστευσης, το οποίο είχε ως σκοπό να αποτελέσει πρότυπο για την οργάνωση της 
ελληνικής επιχείρησης και να προωθήσει την ανταγωνιστικότητα, ποιότητα και καινοτοµία, µέσω 
αποτελεσµατικής και αποδοτικής εφαρµογής καλών πρακτικών και συστηµάτων ποιότητας. Το Εθνικό 
Βραβείο Επιχειρηµατικής Αρίστευσης αποτελεί ένα βήµα ολοκλήρωσης εθνικών και ευρωπαϊκών 
πρωτοβουλιών ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας µε στόχο να καθοδηγήσει και να επιβραβεύσει 
αντίστοιχα της ελληνικές επιχειρήσεις που έχουν ήδη σε λειτουργία ένα αποδοτικό σύστηµα διαχείρισης 
της ποιότητας και οι οποίες σκοπεύουν στην επιχειρηµατική τελειότητα και αρίστευση. Έτσι 
επιβραβεύτηκαν µεταποιητικές επιχειρήσεις µε το Εθνικό Μοντέλο Επιχειρηµατικής Αρίστευσης για τις 
επιδόσεις τους στην εφαρµογή Συστηµάτων Οργάνωσης και ∆ιαχείρισης και στον τοµέα των 
∆ικτυώσεων και των Εξειδικευµένων Συστηµάτων.  Στο πλαίσιο των φετινών Εθνικών Βραβείων 
Επιχειρηµατικής Αρίστευσης απονεµήθηκαν από τον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χ. Φώλια 3 Εθνικά Βραβεία, 
5 Εθνικές ∆ιακρίσεις και 25 Εθνικές Αναγνωρίσεις.  
 
Η επιχειρηµατική αρίστευση αφορά όµως πολλούς τοµείς της οικονοµίας. Έτσι, επιδιώκοντας την 
αριστεία στον τοµέα του τουρισµού αναπτύχθηκε µία ολοκληρωµένη επέµβαση ενίσχυσης των 
τουριστικών επιχειρήσεων για την απόκτηση σηµάτων ποιότητας. Η δράση αυτή είχε σαν στόχο την 
ενθάρρυνση των τουριστικών επιχειρήσεων, καθώς και των επιχειρήσεων παροχής υπηρεσιών για την 
παροχή ολοκληρωµένων και αναβαθµισµένων υπηρεσιών. Μέσω της ενίσχυσης των εστιατορίων για την 
απόκτηση σήµατος Ε.Ο.Τ για την ελληνική κουζίνα, αναβαθµίστηκε η ποιότητα των υπηρεσιών στον 
τοµέα της  εστίασης. Η απόκτηση του ειδικού σήµατος ΕΟΤ, συντέλεσε σε ένα βαθµό στην αναβάθµιση  
της ποιότητας του χώρου εστίασης, καθώς και των συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας των 
επιχειρήσεων. Συνολικά, 585 επιχειρήσεις ενισχύθηκαν από το ΕΠΑΝ για τη διάδοση και καθιέρωση της 
ελληνικής κουζίνας και την απόκτηση αντίστοιχου σήµατος από τον ΕΟΤ. 
 
Η αριστεία στην έρευνα και την τεχνολογική ανάπτυξη είναι βασική συνιστώσα της ανταγωνιστικότητας 
µιας οικονοµίας και αποδεικνύει την υψηλή ποιότητα της ερευνητικής υποδοµής και του ανθρώπινου 
ερευνητικού δυναµικού της χώρας. Μέσω του ΕΠΑΝ δόθηκε η ευκαιρία στα ερευνητικά ινστιτούτα να 
αναβαθµίσουν τις δυνατότητές τους, χρηµατοδοτώντας τις δραστηριότητες που θεωρούνται 
απαραίτητες για τη διατήρηση ή την απόκτηση αριστείας όπως µακροχρόνια έρευνα, αγορά και 
ανάπτυξη υποδοµής, εκπαίδευση κτλ. Έως σήµερα, 69 Ερευνητικά Κέντρα και Ινστιτούτα 
εκσυγχρονίστηκαν, ώστε να αποτελέσουν κέντρα αριστείας στον τοµέα τους. 
 
Στο πλαίσιο ενίσχυσης της αριστείας το ΕΠΑΝ προώθησε την ποιότητα, χρηµατοδοτώντας ενέργειες 
πιστοποίησης υφιστάµενων µικροµεσαίων επιχειρήσεων που απασχολούσαν έως 250 άτοµα και 
αφορούσαν στα εξής πρότυπα : 
• ΕΛΟΤ EN ISO 9000 (διασφάλιση ποιότητας) 
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• ΕΛΟΤ EN ISO 14000 (περιβαλλοντική διαχείριση) 
• ΕΛΟΤ 1801 (υγιεινή & ασφάλεια) 
• ΕΛΟΤ 1416 (ανάλυση επικινδυνότητας - κρίσιµα σηµεία ελέγχου) 
Ο προϋπολογισµός των ενταγµένων έργων ανέρχεται σε 37,3 εκ. ευρώ και η αντίστοιχη  δηµόσια  
δαπάνη σε 15 εκ. ευρώ και αφορά 2.380 επιχειρήσεις όλων των τοµέων (Μεταποίηση, Υπηρεσίες, 
Εµπόριο, Τουρισµός).  
 
Κυρίες και κύριοι,  
Για τη νέα προγραµµατική περίοδο 2007- 2013 το ονοµαζόµενο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα 
«Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηµατικότητα» -και τονίζω το νέο όρο «επιχειρηµατικότητα» που 
προστέθηκε- θα είναι πάλι, ευελπιστούµε, βασικός µοχλός για την προώθηση της ανάπτυξης και της 
ανταγωνιστικότητας. 
   
Κεντρικός αναπτυξιακός µας στόχος για το ΕΠΑΝ ΙΙ είναι η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας και της 
εξωστρέφειας των επιχειρήσεων και, συνολικά, του ελληνικού παραγωγικού συστήµατος, µε έµφαση 
στη διάσταση της καινοτοµικότητας. Η καινοτοµία αποτελεί τον πυρήνα της νέας οικονοµίας που 
χτίζουµε. 
 
Οι στρατηγικοί µας στόχοι περιλαµβάνουν την επιτάχυνση της µετάβασης στην οικονοµία της γνώσης 
µε την ανάπτυξη της υγιούς, βιώσιµης και εξωστρεφούς επιχειρηµατικότητας. Πάγια θέση µας είναι η 
ενίσχυση της ελκυστικότητας της Ελλάδας ως τόπου ανάπτυξης επιχειρηµατικής δράσης, µε σεβασµό 
στο περιβάλλον και την αειφορία.  
 
Στόχος µας είναι να συµβάλουµε στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων, αλλά και 
στη δηµιουργία συνθηκών για προσέλκυση νέων επενδύσεων, ελληνικών και ξένων, που σχετίζονται 
άµεσα µε την εφαρµογή νέων τεχνολογιών. Έτσι επιτυγχάνεται η δυναµική ανάπτυξη. Έτσι είναι βέβαιη 
η δηµιουργία νέων και καλύτερων θέσεων εργασίας. 
 
Στο ΕΠΑΝ ΙΙ συνεχίζονται οι δράσεις για την αριστεία.: 
 
Πιο συγκεκριµένα, µε τίτλο «∆ηµιουργία και Αξιοποίηση της καινοτοµίας υποστηριζόµενης από έρευνα 
και τεχνολογική ανάπτυξη» ενισχύεται η αριστεία και η δηµιουργία αριστείας σε τοµείς υψηλής 
τεχνολογίας. Στόχος µας είναι να αξιοποιήσουµε το συγκριτικό πλεονέκτηµα της Χώρας που είναι το 
εξειδικευµένο ανθρώπινο δυναµικό σε τεχνολογίες αιχµής και να ενισχύσουµε την καινοτοµία 
επενδύοντας στην Οικονοµία της Γνώσης. Στην παγκόσµια οικονοµική ύφεση απαντάµε χωρίς φόβο, 
βλέπουµε νέες ευκαιρίες, ενισχύουµε την καινοτοµία, την ποιότητα, την επιχειρηµατική αριστεία.  
 
Επίσης, µε τίτλο «Ενίσχυση της επιχειρηµατικότητας και της εξωστρέφειας» περιλαµβάνεται δράση στο 
νέο πρόγραµµα -ΕΠΑΝ ΙΙ- για την απόκτηση επιχειρηµατικής αριστείας και σύνδεσής της µε τη διάχυση 
καλών πρακτικών σε νέους επιχειρηµατίες. Θα ήθελα να καλέσω την ΕΕ∆Ε να συνεργαστεί µε το 
Υπουργείο Ανάπτυξης και την αρµόδια Γενική Γραµµατεία Βιοµηχανίας και τον ΕΟΜΜΕΧ, ώστε το EFQM 
να αποτελέσει το πρότυπο επιχειρηµατικής αριστείας για τις ελληνικές ΜΜΕ, καθώς έχει πανευρωπαϊκή 
αναγνώριση και χρειάζεται µε µια σειρά από δράσεις να δηµιουργήσουµε µια κουλτούρα αριστείας στην 
επιχειρηµατική µας κοινότητα.  
 
Στα χρόνια που έρχονται, στην νέα παγκοσµιοποιηµένη οικονοµία, δεν πολεµάµε µε όπλο το χαµηλό 
εργατικό κόστος, πολεµάµε µε όπλο την ποιότητα, την τυποποίηση, την καινοτοµία, την αύξηση της 
παραγωγικότητας, την επιχειρηµατική αριστεία. 
Με αυτές τις σκέψεις, θέλω να σας ευχαριστήσω θερµά, για άλλη µία φορά, για την τιµητική 
πρόσκληση και να συγχαρώ τόσο τους διοργανωτές όσο και τους βραβευθέντες. 
 
 


